

ASPECTOS LOCALES

MUERTE EN PLENA VIDA

En este mismo número encontrará el lector noticias que ponen vivamente de relieve el contraste entre la vida oficial y la extraoficial de la Coruña. Los daños de la suscripción para el tranvía a Sada, cuyéramos exceso en dos horas, éxito que corrompe la pujanza financiera de un pueblo que en menos de un año aportó ocho millones de pesetas para empresas industriales, y la huelga de brazos caídos de los empleados municipales, contó protesta contra la actitud de los concejales, que se titulan demócratas de ideas avanzadas y que a una petición de atento de haberes contestan con la amenaza de arrendar todos los servicios, ofrecen un contraste digno del comentario periodístico.

Y bien sabe Dios que al hacerlo, no mueve nuestra pluma prejuicio ni animosidad contra nadie. Pero quien tiene por oficio y por deber gloriar la actualidad, no puede silenciar lo que está en todos los labios y se realiza en la plaza pública. Y nosotros, menos que nadie, por lo mismo que hemos defendido tenazmente en otras ocasiones la administración municipal, para impedir que fuera sustituida por otras que reputábamos más perniciosas.

Pero no es menester agraviar a nadie en particular, para afirmar que los servicios municipales andan malanga, por hombre y que la administración de nuestro Ayuntamiento, en pleno desbarajuste desde hace algún tiempo, linda ya con la bancarrota. Esos proveedores de pan, de leche, de carne, a quienes no se paga hace diez meses, y se ven obligados a empeñarse para seguir surtiendo al Asilo y al Hospital so pena de renunciar a la esperanza de cobrar algún día, son otros tantos heraldos de la quiebra de la hacienda municipal. Y si, como parece probable, las infelices criaturitas acogidas a la beneficencia pública local, van a carecer hasta de calzado y su alimentación que, con la actual carestía, ha llegado a ser tan deficiente que los estigmas y lacras de la depauperación comienzan a marcar nortoriamente, poniendo en peligro sus pobres vidas, se disminuye aún más o se interrumpe, es llegada la hora de que cuantos sientan en sus pechos un latido de cordialidad se unan para que no llegue esa vergonzosa e intolerable situación. Aun cuando los encargados de esos beneficios establecimientos tengan una voluntad digna de la frase shakesperiana: «divina facultad que convierte en placeres los horrores», no es posible que sin medios económicos puedan defender a las infelices criaturas que las espumas del mar de la vida arroja cuando despojan a esos refugios de la caridad pública.

Y como éste, o de modo parecido, están todos los servicios municipales, desorganizados, funcionando solo por la velocidad adquirida, pero siempre deficientemente. La intervención de nuestras autoridades locales en el grave problema de las subsistencias, no ha podido ser más desgraciada e inepta.

Culpables el alcalde, la mayoría republicana, los disidentes de ésta...? ¿Qué importa quiénes? Todos y ninguno. Cuando un ejército se desmorala y pierde la fe en un ideal, sea el que fuere, cada uno de sus componentes procede por instinto y sus pasiones y apetitos, acallados por disciplina, reaparecen y chocan con las ambiciones ajenas. Toda obra eficaz se ha hecho imposible en caso tal, y ante el enemigo, lo sensato no es mirar para atrás para discernir responsabilidades, sino procurar restablecer la disciplina o sustituir las unidades combatientes con las reservas disponibles.

Por eso nosotros, que no queremos discutir quiénes son los responsables de lo que viene ocurriendo en nuestro Concejo, y que opinamos que hasta las minorías han pecado y pecan por su abstención, pues jamás la inhibición puede reputarse de actuación administrativa y el mandato de los electores en minoría no es para que sus representantes venzan e impongan su criterio, sino para que fiscalicen y ejerzan el cargo, aun siendo derrotados por las mayorías de las asambleas donde hayan de ejercer sus funciones; nosotros, ante el peligro de la quiebra de nuestra vida municipal, ante el de la gripe que nos amenaza ya bien de cerca, y con el pensamiento puesto en esos desgraciados niños asilados, anémicos, depauperados, en trance de sufrir hambre y miseria, conjuramos a todos, los de la izquierda y los de la derecha, para que depongan sus rencillas y sus vanidades en aras de la salud y del bien público y se dediquen a administrar el pueblo.

Seguramente que éste, al darse cuenta de que sus representantes ponían toda su buena voluntad en hacer, no política personal y menuda, sino administración escrupulosa y honrada, coadyuvaría con entusiasmo a la obra. Los medios económicos que entrega a los gestores de empresas mercantiles, donde la ganancia siempre es problemática y nunca grande, ¿por qué hablan de negarse a los gerentes de los fondos municipales? Un empréstito del pueblo, en tales condiciones, seguramente tendrá el mismo éxito que la suscripción del tranvía a Sada realizada ayer.

En la hora de hoy la Coruña parece un pectoral de vida, con todos los órganos esenciales en pleno vigor, excepto el corazón, que loco y descompuesto amenaza con arrastrar a la muerte. En vano el resto del organismo lucha por defenderse. El Pectoral de Caridad, las asociaciones benéficas y de instrucción y de todas clases y tendencias, los Bancos y entidades financieras que impulsan la vida mercantil e industrial... cuanto al margen de lo oficial puede hacerse, se está realizando en la Coruña con ahínco y altruismo verdaderamente extraordinarios. Pero el Ayuntamiento, genuina representación de la ciudad, centro directivo, donde necesariamente fluye y refluye y se irradia la vida local, se descompone y está a punto de cesar de latir....

Ha llegado el momento de los remedios heróicos?

EL INCENDIO DE AYER

EN UNA FABRICA DE CONSERVAS

A las once y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en la fábrica que los señores Angel Herrero y Hermános, dueños de la fábrica de conservas establecida en Candas (Asturias), tienen en el barrio de la Palleza, de esta población.

El edificio donde se produjo el fuego consta sólidamente de cuatro paredes y una fachada de cemento armado, y en su interior existe un cobertizo de madera destinado a freir pescado, operación que realizaba Cándido Sayar en el momento de ocurrir el siniestro.

Fué debido éste a haberse inflamado el aceite, cuyas llamas prendieron en el techo, extendiéndose el fuego a varias latas de conservas y barriles vacíos que allí había, los cuales quedaron totalmente destruidos, como también las calderas destinadas a freir pescado, calculándose los daños causados en más 12.000 pesetas.

Be lo ocurrido se dió inmediatamente cuenta el personal de la fábrica, el cual, en unión de multitud de personas de aquél barrio que allí acudieron y de los bomberos, consiguieron extinguir pronto el fuego y evitar su propagación a un almacén contiguo en el que los Sres. Herrero guardan la mayor parte de las existencias de su industria.

Acudieron al lugar del suceso los jefes de Vigilancia, Guardia municipal y Seguridad y el jefe de instrucción Sr. Nuñez Cepeda con el secretario, habilitado Sr. Troche, practicando las primeras diligencias para depurar responsabilidades, si las hubiere.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

VIAJEROS

Hoy sale para Madrid el banquero D. Ricardo Rodríguez Pastor con su hija Margarita.

Para la Habana, D. Juan J. Vázquez con su familia.

Llegó de Vigo el comerciante D. Tomás Mirambell.

De Ferrol, el delegado gerente de la Constructora Naval D. Eduardo González Vial.

De Trasparga, el párroco de Bezín don Gumerindo Prado.

Está en la Coruña el coronel de Ingenieros D. Jacobo Arias Sanjurjo con su señora.

Regresó ayer a Fene el médico de aquel pueblo D. Benito Matarr.

En el tren correo saldrán hoy para Madrid nuestros querido compañero en la prensa el director de *La Voz de Galicia* D. Alejandro Barreiro y su señora.

UN CONFLICTO MAS

Los abastecedores del Ayuntamiento

Anoche recibimos la visita de una comisión de industriales, abastecedores de diversos artículos a los establecimientos municipales de Beneficencia, suplicándonos la publicación de la siguiente nota, como justificación de la conducta que se ven obligados a adoptar con la Corporación a que vienen facilitando generosos de su comercio:

«En la reunión celebrada ayer por los abastecedores de víveres a los establecimientos benéficos municipales, se acordó suspender tanto el suministro desde el dia 22 del corriente, s. el Ayuntamiento no les satisface seguidamente una cantidad que represente algunos de los diez meses que actualmente se les adeudan por dichos suministros.

Lo que corresponde a varios abastecedores es en la siguiente forma:

Por pan, 26.000 pesetas; por ultramarinos, 13.000; por carnes, 15.000; por leche, 6.000; por aves, 5.000.

Otras deudas corresponden a ropas, calzado, medicamentos, etc., etc.

Este acuerdo fué comunicado ayer al administrador de dichos establecimientos significándole que visto que no han dado resultado alguno los repetidos avisos que colectiva y particularmente se le han hecho tanto a él como al señor alcalde, se ven obligados a adoptar esta determinación.

NOTAS DE SPORT

Mañana, en el automóvil de Santiago, llegarán a nuestra ciudad los equipos que forman el primer team del «Real Club Portuense», que vienen a contender con sus colegas del «Real Club Coruña» en match eliminatorio del Campeonato de España.

Sabido es la fama del equipo portugués para que tengamos la inhibición que el «Real Club Coruña» por su parte presenta en este partido un equipo notable y todo ello redundará en beneficio de la afición a la que le presenta excelente ocasión de presenciar un buen encuentro.

JUEVES DE COMPADRES

Fué un día muy animado el de ayer. Como la tarde y noche estuvieron espléndidas, la gente se echó a la calle y numerosos grupos de máscaras recorrieron la población, asaltando algunas casas donde se bailó sin descanso.

Llamó mucho la atención una lucida comparsa de monísimas niñas y niños un tanto lindos ya, alegramente disfrazadas ellas de marigüitas—un disfraz originalísimo—y de pierrotillos.

Formaban las alegres y simpáticas parejas, que sus representantes ponían toda su buena voluntad en hacer, no política personal y menuda, sino administración escrupulosa y honrada, coadyuvaría con entusiasmo a la obra. Los medios económicos que entrega a los gestores de empresas mercantiles, donde la ganancia siempre es problemática y nunca grande, ¿por qué hablan de negarse a los gerentes de los fondos municipales? Un empréstito del pueblo, en tales condiciones, seguramente tendrá el mismo éxito que la suscripción del tranvía a Sada realizada ayer.

En la hora de hoy la Coruña parece un pectoral de vida, con todos los órganos esenciales en pleno vigor, excepto el corazón, que loco y descompuesto amenaza con arrastrar a la muerte. En vano el resto del organismo lucha por defenderse. El Pectoral de Caridad, las asociaciones benéficas y de instrucción y de todas clases y tendencias, los Bancos y entidades financieras que impulsan la vida mercantil e industrial... cuanto al margen de lo oficial puede hacerse, se está realizando en la Coruña con ahínco y altruismo verdaderamente extraordinarios. Pero el Ayuntamiento, genuina representación de la ciudad, centro directivo, donde necesariamente fluye y refluye y se irradia la vida local, se descompone y está a punto de cesar de latir....

Ha llegado el momento de los remedios heróicos?

EL INCENDIO DE AYER

EN UNA FABRICA DE CONSERVAS

A las once y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en la fábrica que los señores Angel Herrero y Hermános, dueños de la fábrica de conservas establecida en Candas (Asturias), tienen en el barrio de la Palleza, de esta población.

El edificio donde se produjo el fuego consta sólidamente de cuatro paredes y una fachada de cemento armado, y en su interior existe un cobertizo de madera destinado a freir pescado, operación que realizaba Cándido Sayar en el momento de ocurrir el siniestro.

Fué debido éste a haberse inflamado el aceite, cuyas llamas prendieron en el techo, extendiéndose el fuego a varias latas de conservas y barriles vacíos que allí había, los cuales quedaron totalmente destruidos, como también las calderas destinadas a freir pescado, calculándose los daños causados en más 12.000 pesetas.

Be lo ocurrido se dió inmediatamente cuenta el personal de la fábrica, el cual, en unión de multitud de personas de aquél barrio que allí acudieron y de los bomberos, consiguieron extinguir pronto el fuego y evitar su propagación a un almacén contiguo en el que los Sres. Herrero guardan la mayor parte de las existencias de su industria.

Acudieron al lugar del suceso los jefes de Vigilancia, Guardia municipal y Seguridad y el jefe de instrucción Sr. Nuñez Cepeda con el secretario, habilitado Sr. Troche, practicando las primeras diligencias para depurar responsabilidades, si las hubiere.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

VIAJEROS

Hoy sale para Madrid el banquero D. Ricardo Rodríguez Pastor con su hija Margarita.

Para la Habana, D. Juan J. Vázquez con su familia.

Llegó de Vigo el comerciante D. Tomás Mirambell.

De Ferrol, el delegado gerente de la Constructora Naval D. Eduardo González Vial.

De Trasparga, el párroco de Bezín don Gumerindo Prado.

Está en la Coruña el coronel de Ingenieros D. Jacobo Arias Sanjurjo con su señora.

Regresó ayer a Fene el médico de aquel pueblo D. Benito Matarr.

En el tren correo saldrán hoy para Madrid nuestros querido compañero en la prensa el director de *La Voz de Galicia* D. Alejandro Barreiro y su señora.

UN CONFLICTO MAS

Los abastecedores del Ayuntamiento

Anoche recibimos la visita de una comisión de industriales, abastecedores de diversos artículos a los establecimientos municipales de Beneficencia, suplicándonos la publicación de la siguiente nota, como justificación de la conducta que se ven obligados a adoptar con la Corporación a que vienen facilitando generosos de su comercio:

«En la reunión celebrada ayer por los abastecedores de víveres a los establecimientos benéficos municipales, se acordó suspender tanto el suministro desde el dia 22 del corriente, s. el Ayuntamiento no les satisface seguidamente una cantidad que represente algunos de los diez meses que actualmente se les adeudan por dichos suministros.

Lo que corresponde a varios abastecedores es en la siguiente forma:

Por pan, 26.000 pesetas; por ultramarinos, 13.000; por carnes, 15.000; por leche, 6.000; por aves, 5.000.

Otras deudas corresponden a ropas, calzado, medicamentos, etc., etc.

Este acuerdo fué comunicado ayer al administrador de dichos establecimientos significándole que visto que no han dado resultado alguno los repetidos avisos que colectiva y particularmente se le han hecho tanto a él como al señor alcalde, se ven obligados a adoptar esta determinación.

NOTAS DE SPORT

Mañana, en el automóvil de Santiago, llegarán a nuestra ciudad los equipos que forman el primer team del «Real Club Portuense», que vienen a contender con sus colegas del «Real Club Coruña» en match eliminatorio del Campeonato de España.

Sabido es la fama del equipo portugués para que tengamos la inhibición que el «Real Club Coruña» por su parte presenta en este partido un equipo notable y todo ello redundará en beneficio de la afición a la que le presenta excelente ocasión de presenciar un buen encuentro.

JUEVES DE COMPADRES

Fué un día muy animado el de ayer. Como la tarde y noche estuvieron espléndidas, la gente se echó a la calle y numerosos grupos de máscaras recorrieron la población, asaltando algunas casas donde se bailó sin descanso.

Llamó mucho la atención una lucida comparsa de monísimas niñas y niños un tanto lindos ya, alegramente disfrazadas ellas de marigüitas—un disfraz originalísimo—y de pierrotillos.

Formaban las alegres y simpáticas parejas, que sus representantes ponían toda su buena voluntad en hacer, no política personal y menuda, sino administración escrupulosa y honrada, coadyuvaría con entusiasmo a la obra. Los medios económicos que entrega a los gestores de empresas mercantiles, donde la ganancia siempre es problemática y nunca grande, ¿por qué hablan de negarse a los gerentes de los fondos municipales? Un empréstito del pueblo, en tales condiciones, seguramente tendrá el mismo éxito que la suscripción del tranvía a Sada realizada ayer.

En la hora de hoy la Coruña parece un pectoral de vida, con todos los órganos esenciales en pleno vigor, excepto el corazón, que loco y descompuesto amenaza con arrastrar a la muerte. En vano el resto del organismo lucha por defenderse. El Pectoral de Caridad, las asociaciones benéficas y de instrucción y de todas clases y tendencias, los Bancos y entidades financieras que impulsan la vida mercantil e industrial... cuanto al margen de lo oficial puede hacerse, se está realizando en la Coruña con ahínco y altruismo verdaderamente extraordinarios. Pero el Ayuntamiento, genuina representación de la ciudad, centro directivo, donde necesariamente fluye y refluye y se irradia la vida local, se descompone y está a punto de cesar de latir....

Ha llegado el momento de los remedios heróicos?

EL INCENDIO DE AYER

EN UNA FABRICA DE CONSERVAS

A las once y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en la fábrica que los señores Angel Herrero y Hermános, dueños de la fábrica de conservas establecida en Candas (Asturias), tienen en el barrio de la Palleza, de esta población.

El edificio donde se

Banco de la Coruña

El Consejo de Administración, de acuerdo con los artículos 22, 23 y 49 de los Estatutos por que se rige, convoca a los señores Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 28 de Febrero del corriente año, a las cinco de la tarde, en el salón de sesiones de la Cámara de Comercio de esta capital, para dar cuenta del balance y memoria correspondiente al segundo ejercicio social.

De acuerdo con el artículo 24, se previene a los señores accionistas que para poder asistir a dicha junta, deberán recoger previamente papeleta de asistencia, en las oficinas de este Banco.

La Coruña, 12 de Febrero de 1919.

Pabellón Lino — CINE Y VARIETADES

MAGNÍFICO PROGRAMA CINEMATOGRÁFICO

Últimos días que actúa la genial y celebradísima artista EMILIA BRACAMONTE

El domingo colosal alarde cinematográfico

Midinettes (Las Modistillas)

admirable creación de la famosa actriz SUSANA GRANDAIS

En esta prodigiosa película desfila ante el espectador todo el Paris alegre y grandioso

Pronto: la gran atracción TROUPE MAX

las gestiones oportunas para dar el proyecto una brillante realización.

El Sr. Asturiano dio gracias a todos los congregados por su concurso y dijo que tomaba buena nota de las opiniones expuestas, prometiéndose estudiarlas con el detenimiento que merecen.

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

Ayer se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento la Comisión de gobierno interior presidida por el alcalde y celebró una entrevista con los empleados respectiva a la actividad de resistencia pasiva en que éstos se hallan colocados.

Como es indispensable y urgente que se haga el proyecto de presupuesto, los funcionarios de la contaduría ofrecieron ayudar al contador en esta labor a fin de que pueda ser presentada en la próxima sesión.

Parce que se llegó a esto mediante una fórmula de arreglo que establece la concordia.

UN "PÁJARO, QUE VUELA

Aquel famoso Manuel Rivero Arón, que intentó hace unos meses realizar una falsa operación en el Banco de la Coruña, a consecuencia de lo cual ingresó en la cárcel, levantó el vuelo sin que se sepa por ahora donde se ha posado.

Como es sabido, Rivero había sido reclamado por la autoridad judicial de Gijón para responder de una causa que contra él se sigue, y en cumplimiento de dicha reclamación salió comandado para dicha ciudad.

Pero al llegar el fren en que iba a la estación de León, donde hubo que aparcar para hacer el tránsito al tren asturiano, Manuel Rivero aprovechando la aglomeración de viajeros, lo grózafarse y huir.

BARCO DE ARIBADA

El vapor francés "Cónsul Horn", de la matrícula de Burdeos, entró ayer de arribada procedente de Cork, por tener averías en las máquinas.

El barco está al servicio del Estado francés. Lleva un cargamento de carbón y probablemente saldrá hoy para Bizeria, después de repasar, con los elementos de que dispone a bordo.

GALICIA

PONTEVEDRA

Una de estas últimas tardes ocurrió una desgracia en los talleres del ferrocarril de Carril. El volante de una de las máquinas de aserrar maderas alcanzó por las ropas que vestía a la sirvienta del jefe de dichos talleres D. Manuel Paz, causándole lesiones a consecuencia de las cuales falleció.

La dona "Rosa", del puerto de Bueu, que se dedicaba a la pesca del espádano, naufragó días pasados por efecto de una racha de viento, perdiendo ahogados sus tres tripulantes.

Eran éstos Adolfo García Domínguez, de 36 años, casado, el cual dejó cuatro hijos; Ramón García Martínez, de 11 años, hijo del anterior, y Adolfo Garrido Álvarez, de 30 años, casado, que dejó un hijo y a su mujer próxima al alumbramiento.

Se abrió una suscripción en favor de las familias de estos desgraciados.

LUGO

Como los ganaderos se negaron a ceder las tessas al precio de tasa, después de haber accedido a ello, el gobernador dispuso que continuase la incautación, no permitiéndoles exportar más que el ganado que sobre despose de abastecer la población.

El alcalde dispuso la habilitación de establecimientos para guardar hasta más de 100 reses, cuya manutención y cuidado corren a cargo del Ayuntamiento.

El vecino de Pasarín, en Trasparga, José Díaz, de 54 años, hijo del secretario de aquél Juzgado, conducía un carro cargado de trastos de áboles y volviéndose éste le dejó sobre la cabeza uno de los troncos, produciéndole la muerte en el acto.

ORENSE

Los celos fueron origen de un crimen en el pueblo de Sáa, parroquia de Padrenda. Un mozo que chateaba con su novia en la casa de ésta, advirtió que alguien había entrado en la cuadra con objeto de espiarlo y disparando un tiro mató al espía que resultó ser Emilio Fernández.

Son muchos los monárquicos portugueses que estos días llegan emigrados a Orense, Banda y Verín. Entre ellos figuran dos generales.

SANTIAGO

Un automóvil propiedad de D. Guillermo Alvarez, vecino de Cortegada, en Orense, que dirigió al Sanatorio del Dr. Baltar, atropello a la anciana María Raposo González, produciéndola una herida contusa en la pierna derecha.

Crónica local

Durante el plazo de veinte días estará abierto en la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia el pago de los haberes que por el mes de Enero último corresponda percibir a los jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio nacional primaria, cuya pensión excede de la cuota anual de 500 pesetas.

Para el 8 de Marzo próximo anuncia el Ayuntamiento de esta capital la subasta de la construcción de doce nichos en el cementerio católico, bajo el tipo de 2.759'43 pesetas.

Desde el 25 al 28 del corriente y durante los días 1, 5, 6 y 7 de Marzo próximo se cobrarán las cuotas de consumos y arbitrios extraordinarios en el Ayuntamiento de Ortigueira, hasta el 22 en el actual en el de Serantes y hasta el 23 en el de Buján.

El próximo domingo a las diez y media de

bros de ella, Eugenio Reinard, de 56 años, casado, natural de Suiza, y su pariente Augusto Lacle, de 40 años, casado, natural de Italia, que si éste era o no el culpable de que uno de los caballos se haya puesto enfermo.

Lacle dio un empellón a Reinard, el cual cayó al suelo con tan mala fortuna que se fracturó la pierna derecha?

En una camilla fue trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde se le hizo la primera cura.

El día 22 a las 11 de la noche celebrará un baile en sus salones el centro republicano del tercer distrito electoral.

Manuel Carro, dueño de la taberna situada en la calle de San Nicolás, núm. 30, pone en conocimiento del público que desde mañana reanudará la fabricación del pan llamado "moreno", al precio de 50 céntimos kilogramo.

La producción de esta clase de pan se aumentará próximamente con motivo de la apertura de un nuevo horno, situado en la calle del Arco, núm. 19.

Las vecinas de la casa número 13 de la Avenida de Rubén Darío, Fuentes y Josefina Campos Sande, riñeron ayer tarde en su domicilio, maltratándose y promoviendo el siguiente escándalo.

José vació sobre su vecina una bolla de agua.

Denunció ayer D. Federico Barbero la pérdida de tres décimos del billete número 13.650 y uno de 5.678, correspondientes al próximo sorteo de la Lotería Nacional, por el resultado premiado y alguien tratase de cobrarlos.

La guardia civil del puesto de Muros detuvo a Dolores Vázquez Martínez y Manuela Píñero Louro, como autoras del robo de 18 ferradas de maíz verificado la noche del 16 al 17 del corriente en un horreo del vecino de la patrocinada de Louro, en aquel término, Agustín Lamela García.

La vecina del Boquete de San Andrés Raimunda Rivas Capitán, de 30 años, soltera, denunció ayer en la Inspección de Vigilancia que el lavadero vecino de Villalba Pedro Naya se quedó con algunas prendas de ropa que valen 37 pesetas, dejando desde entonces de servirla.

La sirvienta Angela García López, acogida en el Refugio del Patronato de la Caridad, promovió ayer un escándalo pronunciando frases inmorales, por lo cual fue denunciada al Ayuntamiento solo para tratar el margen del precio del pan, pero endoja a la Corporación con los trigos y las harinas.

Sostuvo que de ninguna manera debe autorizarse el aumento de dos céntimos, que es lo que piden los bakers, de acuerdo con los patrones.

Acordó denegar el aumento.

Amenaza de huelga

Al ser conocido el anterior acuerdo, los padres dijeron que mañana irán a la huelga.

El alcalde adoptó medidas para evitar que el vecindario carezca mañana de pan.

La actitud del Gobierno

En el Congreso conferenció hoy el conde de Romanones con los periodistas sobre el conflicto del pan.

El jefe del Gobierno, dijo que aunque el Gobierno estaba atento a los debates, esperaba el resultado de la sesión extraordinaria del Ayuntamiento para reunir el Consejo después de la sesión del Congreso.

Se reúne el Consejo de ministros

A las diez y media de la noche reunión el Consejo de ministros.

El Sr. Argente dará cuenta del estado del conflicto.

Hasta ahora aún no terminó el Consejo.

Para que haya pan

Esta tarde estuvo en el Congreso el gobernador civil de Madrid, asegurando que se habían tomado las medidas necesarias para que no falte pan mañana.

Las impresiones esobre la huelga textil son pesimistas.

La gripe

Se han descubierto nuevos focos de gripe.

Extremáse las medidas para combatir la epidemia.

El uso del catalán

Los abogados han pedido que se les permite para informar en catalán.

Varias noticias

Una colección en Valencia

En la escuela de maestras de Valencia se unieron los estudiantes y las alumnas de un mismo centro para tratar diversos asuntos que afectan a la clase.

Terminada la reunión pretendieron algunos escolares pasar a la Alcaldía, que está en el mismo edificio, impidiéndolo la guardia municipal.

Por esta causa surgió una colisión, haciendo los guardias uso de sus sables.

Algunos escolares resultaron contusos.

Barco que se hunde

Dicen de Cádiz que frente a Santander de Burdeos se está hundiendo el vapor inglés "Imperial Royal", que lleva un cargamento de petróleo destinado a Sevilla.

Accidente del trabajo

En la azucarera de Gallar (Zaragoza) reventó un motor, causando la muerte al obrero Justo Bayarte.

Las Cortes

SENADO

LA SESIÓN DE AYER

Comienza a las 3'30, presidiendo el señor Groizard.

En el banco azul siéntanse los ministros de Hacienda, Marina y Guerra.

Ruegos y preguntas

El Sr. ESPERABE pide la adopción de medidas que eviten el encarcamiento de las subsistencias, las cuales alcanzan ya precios tales que provocan grandes trastornos.

Felicita al Gobierno por haber prohibido la exportación de productos alimenticios y las medidas adoptadas para reprimir el contrabando.

El marqués de CORTINA le contesta que el Gobierno busca los medios de evitar el excesivo precio que alcanzan las subsistencias.

Orden del día

Discútese brevemente el dictamen sobre cediendo mejora de pensión para las viudas de los generales García Aldave y Jordana.

El Sr. GARCIA MOLINA pide votación nominal.

En vista de que no hay número suficiente, levántase la sesión.

CONGRESO

LA SESIÓN DE AYER

A las tres y media abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul siéntanse los señores conde de Romanones, Roselló y Salvatierra.

EL PROBLEMA AUTONOMISTA

Reanúdase el debate sobre la proposición

Salón París -

La cinta del natural en colores

LA PRIMAVERA DE LA RIVIERA

El grandioso cine-drama en cuatro partes, de la Marca Triangle

EL BRAVO DEL MUSIC HALL

Completará el programa la graciosa cinta cómica

LOS MUEBLES DE ROMEO

En breve estreno de la extraordinaria serie EL CÍRCULO ROJO.

TEATRO ROSALIA CASTRO

Hoy, sesiones a las 6 y media y a las 10

La sexta jornada de la serie EL AS ROJO.

GRAN EXITO

de la notabilísima bailarina

EXITO EXTRAORDINARIO

de la gran cantadora de aires andaluces

PROCEDENTE DEL TEATRO ROMEA DE MADRID

Esperáse solucionar el conflicto en la sesión extraordinaria que esta tarde celebrará el Ayuntamiento.

La sesión municipal. Acuerdos adoptados

A las seis de la tarde celebróse en el Ayuntamiento la sesión extraordinaria.

Leyóse una Real orden fijando la tasa de la harina en 62 pesetas los cien kilos.

Después dióse lectura a otra facultando al Ayuntamiento para resolver el problema relacionado con los trigos y las harinas.

El Sr. Gómez dijo que no comprendía las contradictorias disposiciones del Ministerio de Abast

**LO MAS CHIC
EN JOYAS Y OBJETOS DE PLATA
Currás.—Real, núm. 67**

Depósito del reloj alta precisión CYRUS

ESTE PRODUCTO RESPONDE
A NUESTRAS EXIGENCIAS

Lo único para el cabello

Loción NÚÑEZ PIROTO

Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y caspa inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco.—Su precio, CINCO PESETAS.

Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Couceiro. De venta en farmacias, droguerías, peluquerías, perfumerías y en el Depósito Casa Romay, San Andrés.

relativa al referéndum que piden los parlamentarios catalanes.

El Sr. PI Y SUNER rectifica.

Lamenta el silencio de los jefes de las minorías.

Los Sres. DATO y LA CIERVA le interrumpen diciendo que hablarán oportunamente.

El Sr. PI Y SUNER: Entonces retiro mis palabras.

Iniste en afirmar que se trata de un problema de soberanía.

Para convenceros — agrega — de que nosotros hemos apelado ya al plebiscito, pedimos ahora que se haga el referéndum.

Nosotros deseamos consultar la voluntad de España.

Estas Cortes no nos merecen el crédito completo que debieran merecer.

Con vuestra conducta creáreis en Cataluña un estado de opinión que hará presentar a aquella región como tierra irredenta.

Cuando llegué ese caso solo se resolverá el problema por la guerra civil.

El Sr. ANDRÁDE en nombre de los conservadores, dice que la proposición es una gravísima infracción constitucional, porque tiende a dividir a España en dos clases.

Para cambiar el régimen político del país —dice— se debe proceder a unas elecciones generales.

El problema, como lo plantean los regionalistas, no tiene solución para nosotros.

España protestará siempre contra cuanto signifique dividir al país en nacionalidades.

El de la autonomía no es exclusivo de Cataluña sino de toda España.

Es inexacto que Cataluña esté cohibida en sus derechos y libertades.

Nosotros, los conservadores, estamos animados de un espíritu de concordia.

El proyecto presentado por el Gobierno es producto de la transacción.

El Sr. BATLLÉ, nacionalista catalán, se muestra conforme con lo dicho ayer por el Sr. Pradera, excepto en las apreciaciones que hizo al examinar el problema catalán y expresa su deseo de que el Estatuto pueda armonizarse con los intereses de las demás regiones.

Erl Sr. EPALZA, regionalista vasco, dice que estos debates son una forma de perder el tiempo.

Estima justas las peticiones de Cataluña y dice que todos los pueblos que reclaman por tener detentada la libertad, tendrán el apoyo de los regionalistas vascongados. (*Grandes rumores*).

Termina diciendo que sus amigos recaban su absoluta libertad para intervenir en la votación.

El Sr. BOET, como diputado de la nación y catalán, rechaza que los regionalistas quienes abrogan la representación total de Cataluña.

Méstrase conforme con las manifestaciones que hizo ayer el Sr. Sala y afirma que los regionalistas ejercen en Cataluña un cacicato, por dejación de los poderes públicos.

Añade que la Mancomunidad ha consumido más de la mitad del empréstito y se halla en una situación de insolencia peligrosa. Por ello ejerce coacción sobre los Ayuntamientos, pero después de que se conceda a éstos la autonomía municipal puede acudirse al plebiscito y los Municipios hablarán claramente.

Termina diciendo, dirigiéndose a los regionalistas: Es inútil que digáis que en el Estatuto está la voluntad de Cataluña. (*Muy bien en casi toda la Cámara*).

El Sr. ROJAS MARCO cree que el asunto no se resuelve con el referéndum. La autonomía —añade— es una zarandaja que no interesa a nadie. Más grave es el problema sindicalista, especialmente en los campos andaluces, donde se nos quiere ahorrar a todos cuantos estamos aquí, lo mismo de la derecha que de la izquierda.

Se suspende este debate.

Orden del día

LA ELECCION DE GETAFE

Sé discute un voto particular proponiendo que se anule la proclamación por el artículo 29 hecha a favor de D. Eduardo Cobán en el distrito de Getafe y es desecharlo por 120 votos contra 21.

Discutes después el dictamen de la comisión de incompatibilidades proponiendo la proclamación del Sr. Cobán.

Lo combate el Sr. SABORIT calificándolo de vergonzoso.

El duque de ALMODOVAR DEL VALLE le contesta defendiendo la rectitud de la comisión.

Se suscitan varios incidentes y se aprueba el dictamen por 86 votos contra 21, quedando proclamado el Sr. Cobán. Jura éste el cargo y se levanta la sesión.

JOSÉ FUNES

ENCUADERNADOR
Encuadernaciones sencillas y de lujo.
Avenida de los Ángeles, 4.—La Coruña

“Higia” CONVALESCENCIA DE LA GRIPPE

Vino Tónico-reconstituyente de hipofosfatos y fosfatos del médico Rodríguez

Todos los convalecientes de la gripe, débiles, asténicos, desfallecidos, anémicos e inapetentes, deben tomar este vino, para vigorizarse y evitar las recidivas.

Una pequeña copita del mismo, mezclada con un cuarterón de agua alcalina (Mondariz, Villazón, Verín) forma un exquisito Vermout—que también pueden tomar las personas sanas—y «que muy de veras» abre el apetito y fortalece a los débiles y convalecientes.

Farmacia de Pardo Reguera. — Real, 50. — La Coruña

El atentado

contra Clemenceau

MADRID 20.

Declaración de los detenidos

Paris.—Cottin llegó a la Jefatura de policía con la cara llena de sangre.

Declaró tener 23 años y ser anarquista militante.

Dijo que lo único que lamenta es no haber muerto a Clemenceau, a quien considera como un tirano.

En su poder fueron halladas una pistola Browning, de diez tiros, cargada, y otra con un solo proyectil.

El otro detenido se llama Brañus y es un individuo recientemente desmovilizado.

Declaró que no intervino en el suceso sino para evitar que fuese linchado el agresor, con el cual no tiene relación alguna.

Una sospecha de Clemenceau

Paris.—La noche anterior al día del atentado, cuando Clemenceau regresaba a su domicilio, se encontró a Cottin que estaba apostado en la calle de Franklin.

Al advertirlo, dijo:

—Este hombre debe estar meditando algún golpe.

Ayer por la mañana volvió a encontrarse a Cottin en el mismo sitio y el agresor disparó contra él.

Estado del herido.—**Las hermanas de la Caridad**

Paris.—Clemenceau recibió tres heridas: una en el omoplato y las otras dos en el costado y en el antebrazo izquierdo.

Se muestra muy animado y dice que confía en que el atentado estimulará a los hombres de Estado a resolver rápidamente las cuestiones sometidas a su deliberación.

Desde el primer momento hizo llamar a varias hermanas de la Caridad, las cuales permanecieron constantemente cerca del herido.

En la portería se recibieron muchos ramos de flores, enviados por desconocidos.

Lo que dicen los médicos

Paris.—Clemenceau pasó la noche satisfactoriamente.

Los médicos consideran satisfactorio el estado del herido.

Manana lo someterán a un examen radiográfico.

Parece que han resuelto prescindir de una intervención quirúrgica.

Un telegrama de George

Londres.—Lloyd George dirigió a Clemenceau el telegrama siguiente:

«Me llena de horror el cobarde atentado de que habeis sido víctima; pero os felicito, así como a Francia y sus aliados, porque no habéis sufrido una herida grave.

Cuento con veros dentro de unos días, en la Conferencia de la Paz.»

Una gestión de Lansing

Paris.—Hoy estuvo conferenciando Lansing con los prohombres políticos, tratando de la conveniencia de reunir las sesiones de la Conferencia de la Paz, interrumpidas ahora con motivo del atentado.

Después de la sesión del Congreso, se trasladó el jefe del Gobierno a Palacio, con objeto de informar al Rey sobre la marcha de los debates parlamentarios.

También le enteró extensamente del estado de los conflictos sociales, especialmente de las últimas noticias de Barcelona, en donde la situación es tan poco satisfactoria que obligaría al Gobierno a tomar una energética medida que probablemente aparecerá en la "Gaceta" mañana o pasado.

El Sr. BATTILLE, nacionalista catalán, se muestra conforme con lo dicho ayer por el Sr. Pradera, excepto en las apreciaciones que hizo al examinar el problema catalán y expresa su deseo de que el Estatuto pueda armonizarse con los intereses de las demás regiones.

El Sr. EPALZA, regionalista vasco, dice que estos debates son una forma de perder el tiempo.

Estima justas las peticiones de Cataluña y dice que todos los pueblos que reclaman por tener detentada la libertad, tendrán el apoyo de los regionalistas vascongados. (*Grandes rumores*).

Termina diciendo que sus amigos recaban su absoluta libertad para intervenir en la votación.

El Sr. BOET, como diputado de la nación y catalán, rechaza que los regionalistas quienes abrogan la representación total de Cataluña.

Méstrase conforme con las manifestaciones que hizo ayer el Sr. Sala y afirma que los regionalistas ejercen en Cataluña un cacicato, por dejación de los poderes públicos.

Añade que la Mancomunidad ha consumido más de la mitad del empréstito y se halla en una situación de insolencia peligrosa. Por ello ejerce coacción sobre los Ayuntamientos, pero después de que se conceda a éstos la autonomía municipal puede acudirse al plebiscito y los Municipios hablarán claramente.

Termina diciendo, dirigiéndose a los regionalistas: Es inútil que digáis que en el Estatuto está la voluntad de Cataluña. (*Muy bien en casi toda la Cámara*).

El Sr. ROJAS MARCO cree que el asunto no se resuelve con el referéndum. La autonomía —añade— es una zarandaja que no interesa a nadie. Más grave es el problema sindicalista, especialmente en los campos andaluces, donde se nos quiere ahorrar a todos cuantos estamos aquí, lo mismo de la derecha que de la izquierda.

Se suspende este debate.

Orden del día

LA ELECCION DE GETAFE

Sé discute un voto particular proponiendo que se anule la proclamación por el artículo 29 hecha a favor de D. Eduardo Cobán en el distrito de Getafe y es desecharlo por 120 votos contra 21.

Discutes después el dictamen de la comisión de incompatibilidades proponiendo la proclamación del Sr. Cobán.

Lo combate el Sr. SABORIT calificándolo de vergonzoso.

El duque de ALMODOVAR DEL VALLE le contesta defendiendo la rectitud de la comisión.

Se suscitan varios incidentes y se aprueba el dictamen por 86 votos contra 21, quedando proclamado el Sr. Cobán. Jura éste el cargo y se levanta la sesión.

JOSÉ FUNES

ENCUADERNADOR

Encuadernaciones sencillas y de lujo.

Avenida de los Ángeles, 4.—La Coruña

Clinica del Médico-Cirujano especialista

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

LA CORUÑA

mujer

Enfermedades Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vías Uri-

narias, Impotencia, Neurastenia, y propias de la

TRATAMIENTO Y CURAS CON OBSERVACIÓN ANALITICO-BIOLOGICO

Operaciones y curas con aparatos modernos, eléctricos e instrumental esterilizado

y preparados completamente antisépticos.—ULTIMOS ADELANTOS

San Andrés, 117-2.º Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. No se consulta a domicilio

La prensa dice que Berlin está convertido en una guarida de bandidos.

Se ha desmentido la noticia de que los espartaquistas rechazasen a las tropas gubernamentales.

Ministro que retira su dimisión

Berlin.—El ministro de Estado de la república alemana, Brockdorff Bautz, ha decidido permanecer en su puesto, en vista del voto de confianza que le dieron todos los partidos políticos.

La razón de su dimisión era el oponerse a firmar las nuevas condiciones de armisticio impuestas por los aliados.

En adelante, la comisión alemana de armisticio dependerá del ministerio de Negocios Extranjeros, tomando la alta dirección de las negociaciones el ministro de Estado.

Las cuestiones decisivas serán sometidas a la asamblea nacional.

Desórdenes en Dulsburgo

Amsterdam.—Los espartaquistas penetraron en el Ayuntamiento de Dulsburgo, intentando derrocar al burgomaestre, a lo cual se opusieron los miembros de la Comisión belga.

Al reconocer los uniformes belgas, pretendieron los espartaquistas arrojar algunas granadas contra el Ayuntamiento, siendo rechazados a tiros.

Hay varios heridos.

LA BOLSA

INFORMACIÓN FINANCIERA

Cotizaciones del 20 de febrero de 1919

Donda 4 por 100 anterior, contado	78,20
4 por 100 — fin mes	000,00
4 por 100 Exterior	88,70
4 por 100 Amortizable	88,00
5 por 100 14,	95,90
5 por 100 Emisión 1917,	95,25
Obligaciones del Tesoro 4,75 %	102,90
— 4 %	000,00
Cédulas del Banco Hipotecario 4 %	99,90
— 4 %	107,80
Acciones del Banco de España	499,00
Id. id. Hipotecario de España	000,00
Id. id. Español de Crédito	140,00
Id. id. Hispano Americano	000,00
Id. id. Español del Río de la Plata	Ptas. 356,00
Id. id. Central Mexicano	Ptas. 000,00
Id. Arrendataria de Tabacos	299,00
Id. Unión Española de Explosivos	307,00
Id. Altos Hornos de Vizcaya	000,00
Id. Sociedad Duro-Felguera	222,00
Id. Azucarera, preferentes	98,25
Id. id. ordinarias	000,00
Id. F. C. Madrid-Zaragoza-Alicante	Ptas. 371,00
Id. id. Norte de España	Ptas. 339,00
Oblig. F. C. Valladolid-Ariza 5 %	000,00
Id. id. Norte de España 1909, 4 %	000,00
Id. d. 1913, 4 1/2 %	000,00
Id. Azuc. 3 4 %	000,00
Id. id. 4 %	—estampilladas
Paris, vista. 88,75, 88,50, 88,25, 88,00	88,25
Londres, vista. 23,90, 22,95, 22,95, 22,90	22,85
Cheque, N. York	0,00
Cheque, Suiza	000,00
Cheque Roma	000,00
Cheque Lisboa	000,00

Resumen

GANAN: Interior, 0,15.—Amortizable 4 %, 0,50.—Alicantes, una peseta.

PIERDEN: Amortizable 5 %, nuevo, 0,30.—Títulos largos, 0,10.—Créditos, un tercio.—Ríos, una

peseta.—Ferlueras, ocho duros.—Nortes, una peseta.—Francos, 2,75.—Libras, 21 céntimos.

NO VARIAN: Exterior.—Amortizable 5 % viejo

Bancos.—Tabacos.—Azucareras preferentes.

La nota saliente de la sesión la da la baja impuesta de los cambios internacionales, por haber caído la intervención. Del resto de la Bolsa, los valores públicos irregulares lo mismo que los ferrocarriles. Firmes las azucareras.

No hemos recibido la Boleta de Bilbao.

BOLSA DE PARIS

Últimos cambios

Exterior español	98,60
Francia 3 %	64,50
> 3 % amortizable	000,00
> 3 1/2, 1914	89,00
> 5 %	91,20
> 4 % 1917	75,15
> 4 % 1918	74,90
Argentina 5 % 1884	000,00
> 4 % 1900	81,30
Brasil	000,00
> 4 % Funding	97,00
Japón	85,95
> 5 % 1905	101,00
> 4 % 1907	83,50
Rusia	48,25
> 5 % 1906	59,00
Uruguay 3 1/2 %	000,00
> 5 % 1905	99,00
Crédit Lyonnais	1235,00
Andaluces	330,00
Nortes	000,00
Zaragozas	407,00
Riotinto	000,00

MOVIMIENTO OBRERO

La Federación local de sociedades obreras dirigió un extenso telegrama al presidente del Consejo de Ministros significando su solidaridad con los trabajadores del campo para la depuración de los inquietos sucesos de Sofán.

TALLERES DE SAN MARTÍN.—Turbinas hidráulicas (patente Mirapeix), Rodezno para molinos. Calderería gruesa. Maquinarias Construcciones y reparación de buques. Gabarras. Materiales para mina, y ferrocarriles. Puentes. Grúas. Armaduras para construcciones. Calderas y máquinas marinas. Transmisiones. Piezas de forja.

TALLERES DE LA REYERTA (fundiciones).—Fabricación de bañeras esmaltadas y otros aparatos sanitarios.—Fundición de toda clase de piezas de mecánica y para construcciones, cerrajería artística, columnas, balaustradas, balcones y escaleras.

TALLERES Y EXPOSICIÓN EN SOTILEZA.—Cocinas económicas domésticas. Hoteles y Comunidades.—Termosifones para calefacción de agua.—Calefacciones centrales, por vapor y agua caliente.—Aparatos hidroterapéuticos para bañearse.—Gris, válvulas y llaves de todas clases para agua y vapor.—Fundición de bronces.—Calderería de cobre.—Reparación de automóviles.—Bombas a mano y mecánicas.—Molinos de viento.—Instalación y distribución de agua.—Cuartos de baños.—Inodoros.—Lavabos.—Bidets.—Cisternas.—Accesorios de toilette.—Tuberías.—Metales.—Máquinas, herramientas para la industria mecánica.—Nos encargamos del estudio y montaje de instalaciones, funcionando, bajo presupuesto.—Estufas económicas de fuego continuo, para cok o antracita.

COMPANY OF VAPORES

Ibarra y Compañía

(S. EN C.)

SEVILLA

SALIDAS DE LA CORUÑA

Los martes.—Para Galicia, Sur y Mediterráneo, hasta Barcelona.

Los miércoles.—Para Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los sábados.—Para Musel-Gijón, Santander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO QUINCENAL

Los jueves.—Para Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona.

Admiten pasajeros de cámara y tercera.

Consignatario: D. NICANDRO FARINA.—La Coruña

GRAN DEPÓSITO Y TALLERES DE CALZADO A LA MEDIDA

DE

Francisco García

CALLE REAL, NUM. 45

Este establecimiento, que lleva veinticinco años de existencia, tiene probada su seriedad en sus operaciones, y hoy más que nunca procura atemperarse a las circunstancias, bien conocidas del público, aquilatando los precios.

SUN FIRE OFFICE

Compañía inglesa de Seguros sobre incendios

ESTABLECIDA EN LONDRES EN EL AÑO 1870

LA COMPAÑIA DE SEGUROS DE INCENDIOS

MAS ANTIGUA DEL MUNDO

Fechas al terminar el año 1916

L. 2.112.939

Primas cobradas en el mismo año L. 1.532.349

Las condiciones de sus pólizas son ventajosísimas para el asegurado. Hace los seguros solo por un año renovables sin gastos a voluntad del asegurado.

Agente

Nicandro Farina

Calle de Compostela, esquina a Plaza de Lugo

LA CORUÑA

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

EL DE

1919

SALIDA DE BARCELONA

DE MÁLAGA Y EL DE CÁDIZ

EL VAPOR

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

PARA SANTA CRUZ DE TENERIFE, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SAÍDA DE LA CORUÑA, SALVO CONTINGENCIAS, EL 10 DE FEBRERO SI VAPOR

LEÓN XIII

PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

LINEAS A LAS ANTILLAS

EL 17 DE FEBRERO SALDRÁ DE BILBAO, EL 19 DE SANTANDER, EL 20 DE GIJÓN Y EL 21 DE LA CORUÑA, EL VAPOR

REINA MARÍA CRISTINA

PARA LA HABANA. ADMITE CARGA Y PASAJE.

ESTOS vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

INFORMAR EN LA CORUÑA

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

SERVICIOS DE LA

COMP. TRASATLÁNTICA

LINEAS AL RÍO DE LA PLATA Y AL BRASIL

EL DE

1919

SALIDA DE BARCELONA

DE MÁLAGA Y EL DE CÁDIZ

EL VAPOR

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

PARA SANTA CRUZ DE TENERIFE, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SAÍDA DE LA CORUÑA, SALVO CONTINGENCIAS, EL 10 DE FEBRERO SI VAPOR

LEÓN XIII

PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

LINEAS A LAS ANTILLAS

EL 17 DE FEBRERO SALDRÁ DE BILBAO, EL 19 DE SANTANDER, EL 20 DE GIJÓN Y EL 21 DE LA CORUÑA, EL VAPOR

REINA MARÍA CRISTINA

PARA LA HABANA. ADMITE CARGA Y PASAJE.

ESTOS vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

INFORMAR EN LA CORUÑA

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

SERVICIOS DE LA

COMP. TRASATLÁNTICA

LINEAS AL RÍO DE LA PLATA Y AL BRASIL

EL DE

1919

SALIDA DE BARCELONA

DE MÁLAGA Y EL DE CÁDIZ

EL VAPOR

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

PARA SANTA CRUZ DE TENERIFE, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SAÍDA DE LA CORUÑA, SALVO CONTINGENCIAS, EL 10 DE FEBRERO SI VAPOR

LEÓN XIII

PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

LINEAS A LAS ANTILLAS

EL 17 DE FEBRERO SALDRÁ DE BILBAO, EL 19 DE SANTANDER, EL 20 DE GIJÓN Y EL 21 DE LA CORUÑA, EL VAPOR

REINA MARÍA CRISTINA

PARA LA HABANA. ADMITE CARGA Y PASAJE.

ESTOS vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

INFORMAR EN LA CORUÑA

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

SERVICIOS DE LA

COMP. TRASATLÁNTICA

LINEAS AL RÍO DE LA PLATA Y AL BRASIL

EL DE

1919

SALIDA DE BARCELONA

DE MÁLAGA Y EL DE CÁDIZ

EL VAPOR

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

PARA SANTA CRUZ DE TENERIFE, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SAÍDA DE LA CORUÑA, SALVO CONTINGENCIAS, EL 10 DE FEBRERO SI VAPOR

LEÓN XIII